# 选举结束 李在明得票率领先

总统选举3日正式投票。根据三大电视 台在投票结束后公布的联合出口民调, 共同民主党候选人李在明的得票率大幅

#### 李在明优势明显

出口民调显示,呼声较高的三名热 门候选人中,李在明以51.7%的得票率排 名首位,国民力量党候选人金文洙以 39.3%的得票率位居第二,改革新党候选 人李俊锡获得7.7%的得票率。

在ITBC电视台公布的预测调查 中,李在明以50.6%的得票率位居首

本届总统选举于5月29日至30日进 行"事前投票",逾1500万名选民参与。 海外韩国公民于5月20日至25日完成投 票。3日的投票于韩国时间20时结束。 根据初步统计,截至19时,本届总统选举 投票率为77.8%

#### 新任总统预计4日就职

韩联社此前报道,选举结果预计于 韩国时间3日午夜左右明朗, 计票预计干 韩国时间4日6时左右完成,韩国中央选 举管理委员会7时至9时之间召开全体 会议,正式批准选举结果。

据韩国媒体报道,由于本届选举 在总统缺位的情况下举行,所以总统 换届不走工作交接程序,新总统将直 接上任。韩国行政安全部正筹备4日 在国会举行的总统就职仪式,预计仪 式将以就职宣誓为主要内容从简举



#### 如何处理对华关系

李在明6月2日举行大选前的最后 ·场记者会。在回答关于对华关系的提 问时,李在明表示,当选后会推行实用的 外交政策,不管是中国,还是日本、俄罗 斯、美国,都需要建立友好关系。他同时 指出,韩美同盟是韩国外交的根基,将继 续深化

李在明5月26日在社交媒体上发表 自己的外交安保政策时表示,中国是韩 国重要的贸易伙伴和对朝鲜半岛安全产 生影响的国家,自己将稳定地处理韩中 关系。

#### 如何处理韩朝关系

李在明5月26日发表自己的外交安 保政策时还表示,将推进恢复韩国与朝 鲜军事热线等沟诵渠道, 互相停止诱发 紧张的行为,推进互惠的南北对话和交

李在明说,将追求朝鲜半岛局势缓和 与无核和平。对朝政策不能成为政治工 具,应该只着眼于朝鲜半岛的和平与统一。

### 特朗普不许伊朗开展铀浓缩活动 伊朗准备拒绝美方新提案

美国总统唐纳德·特朗普2日表示, 不允许伊朗开展任何铀浓缩活动。同-天,伊朗外交官员透露,由于美方提出的 伊核协议新方案未能回应伊方关切,且 未就伊朗铀浓缩活动软化立场,伊方准 备拒绝这一提案。

#### 美国"收缩"立场

特朗普2日在社交媒体平台发文称: "根据我们潜在的协议,我们不允许(伊 朗开展)任何铀浓缩活动。

当天早些时候,美国阿克西奥斯新 闻网援引知情人士说法报道,根据美国 中东问题特使史蒂文·威特科夫就伊核 问题提出的新方案,美方允许伊方继续 开展民用所需较低丰度的铀浓缩活动 同时伊方必须关闭地下铀浓缩设施,两 项举措的时长有待双方商榷。

据外媒报道,阿曼外交大臣赛义 德·巴德尔·布赛义迪5月31日短暂访 问伊朗,向伊方转交了威特科夫的新提

谈及特朗普与新提案就伊朗铀浓缩 活动的立场不同时,白宫官员解释称,特 朗普所言是"冰冷、严峻的事实",美方提 出"非常强硬"的条款,使伊方"不可能获 得核弹"

按照美联社说法,围绕伊朗能否开

展铀浓缩活动,特朗普和威特科夫多次 公开发表相左章见,而特朗普2日的措辞 似乎有意为威特科夫的新提案"降调" 这份提案涵盖多项美方"重要妥协",恐 招致以色列以及支持以色列的美国国会 议员不满。此外,新提案多个主要观点 本质上与美国2018年5月单方面退出的 伊朗核问题全面协议内容雷同或非常相

根据美国、英国、法国、俄罗斯、中 国、德国与伊朗2015年签署的伊朗核问 题全面协议,伊朗承诺限制核计划,换 取国际社会解除制裁。美国2018年退 出协议后,重启并新增一系列对伊制 裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履 行协议部分条款,但承诺所采取的措施 "可逆"

特朗普今年1月再次就任总统后,寻 求与伊朗就伊核问题达成新的协议,双 方迄今已展开五轮间接会谈,但就多项 核心议题僵持,谈判迄今没有取得实质

#### 伊朗指责"多变"

围绕威特科夫的新提案,伊方指责 美方并未改变对伊铀浓缩活动的立场, 同时未就解除对伊制裁予以明确说明, 因而准备拒绝这项提案。伊朗外交官员

2日透露,伊方正就美方新提案起草"否 定回答","可解读为对美方提案的拒

伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐2日 表示,伊方将很快正式问复美方提案。

美国有线电视新闻网2日援引伊朗 高级官员的话报道,最新提案文本内容 与伊美在第五轮间接谈判中所取得的最 新共识"明显矛盾",美方不断改变立场 成为阻碍伊核谈判取得成功的主要障

另据多名了解伊核谈判进程的消息 人士说法,美伊双方为达成新协议的谈 判势头似乎正在消解。

2日,埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞 西在首都开罗会见到访的阿拉格齐,双 方就地区紧张局势进行了讨论。根据埃 及总统府发表的声明,塞西重申埃及反 对中东地区冲突扩大的立场,强调缓和 局势迫在眉睫,伊朗与美国正在进行的 谈判很重要。阿拉格齐则重申伊朗将继 续与埃及进行磋商。

伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加 埃同一天表示,伊美双方了解彼此的红 线,伊朗在铀浓缩问题上的立场合理合 任何忽视伊朗基本要求与权利的提 议都不会得到积极回应。

新华社特稿

# 英镑汇率创三年新高 美元指数跌向三年低位

美国财政部长斯科特·贝森特1日坚 称美国国债"永不违约"后,英镑对美元 汇率3日上涨至三年来新高,美元指数当 天跌至三年来低位附近。

英镑对美元汇率当天上涨至1英镑 兑换1.3559美元。英国《泰晤士报》报 道,这一比价为2022年年中以来最高。 自今年年初以来,英镑对美元汇率已上 升招 8%

与此同时,金融市场避险情绪推升 黄金价格反弹。纽约黄金期货价格3日 ·度上涨至每盎司3417.8美元。美国佛 罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯5月27日 签署法案,承认黄金和白银为法定货

这项法案让佛州成为美国首个承认 金银法币地位的大州。

对比英镑汇率和金价上涨,衡量美 元对六种主要货币的美元指数3日一度 下跌至98.58,即三年来低价附近

此前,美国摩根大通银行首席执行 官杰米・戴蒙5月30日警告,因美国联邦 政府债务不断滚雪球,美国国债市场可 贝森特1日反驳戴蒙的言论 说:"我认识他很长时间,他整个职业生 涯都在做这种预测。不幸的是,没-

美国彭博新闻社2日报道,多家美国 金融机构正在尽可能远离或做空30年期

美国国债。这些机构包括双线资本公司、 太平洋投资管理公司和西部信托公司。

多家美国媒体5月下旬报道,美国联 邦储备委员会当月在一周时间内悄悄买 人436亿美元国债,令市场担忧美联储是 否正在实施"隐形量化宽松"

美国"赫德尔日报网"援引相关文件 内容报道,美联储仅在5月8日就通过其 "系统公开市场账户"买入88亿美元30 年期美国国债。当周早些时候,美联储 还买入348亿美元国债。美国市场观察 网站称美联储这一行动为"蹑手蹑脚的 货币政策"。

新华社特稿

## 双线交锋激烈博弈 俄乌谈判考验政治耐力

新华社莫斯科/基辅6月3日电(记者陈汀 李东 旭)俄罗斯和乌克兰代表团2日在土耳其伊斯坦布尔 举行第二轮直接谈判。双方就交换重伤战俘及阵亡士 兵溃体等问题达成共识,但在停火等核心议题上互不

分析人士认为,俄乌在谈判中释放出一定积极信 号,但在停火条件等关键问题上并未弥合分歧。近期 俄乌战场局势复杂,各方在多个领域激烈博弈,俄乌在 -段时间内或呈现边打边谈的双线交锋局面,和平前 景考验各方政治耐力与智慧

#### "全部换全部"

本轮谈判由土耳其外交部长费丹主持,开始时间 比预计晚了1小时40分钟,谈判持续约1个小时。

俄乌在会谈后披露的信息显示,双方同意以"全部 换全部"原则交换所有重伤战俘,并且大规模交换25 岁以下战俘和阵亡士兵遗体。俄总统助理、谈判代表 团团长梅金斯基说,双方同意在前线部分地区停火两 到三天以交换阵亡士兵遗体。

土耳其总统埃尔多安说,本轮谈判取得"重大成 梅金斯基向媒体表示,俄方代表团对第二轮谈判 成果感到满意。

俄乌专家认为,俄乌双方在5月16日首轮直接谈 判的基础上,就更大规模换俘计划达成共识,释放出一 定积极信号

俄罗斯国家村马(议会下院)国际事务委员会主席 斯卢茨基说,互换重伤士兵是双方在本轮谈判中达成 的重要成果。乌克兰政治专家尤里·博格达诺夫认为, 俄乌双方仍有很多难解的分歧,但本轮谈判就人道主 义问题还是实现了"真正进展"

#### 核心分歧仍难解

俄乌双方确认,俄方代表团2日向乌方送交了关 于解决乌克兰危机的备忘录。梅金斯基说,这份备忘 录详尽目全面,将有可能实现长期和平,至少是实现停

分析人士认为,这份文件阐述了俄方在停火等关 键问题上的立场,但也显示出其在停火条件、领土等关 键议题上与乌方矛盾依然突出。

在停火问题上,乌方表示,俄方在谈判期间拒绝了 乌方有关30天无条件停火的提议。据塔斯社报道,俄 方在备忘录中就停火提出两种方案,第一种方案是乌 军及其他军事组织彻底撤出特定区域;第二种方案是 -揽子建议,包括禁止乌军及其他军事组织重新部署、 外国停止对乌军事援助等。

在实现长期和平方面,俄方在备忘录中就一些涉 及双方核心矛盾的问题提出要求,包括领土问题及乌 克兰保持中立、不加入军事联盟等。

乌方表示,将用一周时间研究俄方文件并协调下 ·步举措。乌克兰总统泽连斯基2日表示,俄方备忘 录诉似于下"最后诵牒"

俄政治学家杜达科夫指出,俄乌双方在停火止战 的核心问题上存在巨大分歧,各自都难以接受对方提 出的部分条件,谈判截至目前难以取得突破。乌克兰 政治专家费先科指出,俄乌在谈判中再次暴露出一系 列矛盾和分歧,这说明双方尚未就停火做好充分准备。

#### 或将边打边谈

在本轮谈判前后,俄乌军事动作不断,战场局势复 乌克兰方面2日说,乌方1日发动特种作战行动, 出动百余架无人机,袭击俄方多个州,摧毁多架俄军战 对此,俄方表示乌克兰的无人机袭击只造成数架

分析人士指出,俄乌军事行动持续,显示出双方都 希望通过战场胜利争取谈判筹码,今后一段时间两国 或将边打边谈,和平前景仍不明朗。

俄罗斯政治学家叶夫根尼·明琴科认为,俄乌双方 都认为军事资源尚未耗尽,均不指望迅速达成和平协 乌政治专家奥列格·帕斯特纳克说,现阶段俄乌均 缺乏做出重大妥协的意愿,但双方也不愿破坏和谈,俄 乌谈判将继续进行

有分析指出,"以战促谈"的策略虽能短期施压,但 一步侵蚀本已脆弱的互信基础。谈判可能进入长 期僵持阶段,冲突则在可控强度内进行

在俄乌进行谈判的同时,各方博弈也更加激烈 泽连斯基2日要求美国和欧盟加大对俄制裁力度。继 德国近期表态将支持乌克兰生产远程武器后,欧盟委 员会2日表示,正制定对俄的第18轮制裁措施,重点锁

美国政府的立场也受到高度关注。埃尔多安2日 提议,就和平解决俄乌冲突,举行俄乌美三方领导人会 议。但俄乌专家并不看好三方会晤前景。博格达诺夫 认为,美国政府目前并没有"足够份量的牌"影响俄乌 立场,至少短期内难以实现三方领导人会谈。